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Προς: 
Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: Διατήρηση του Δημοτικού Σχολείου Δαφνίου Δήμου Ευρώτα ως 
τετραθέσιου 

Το Δημοτικό Σχολείο Δαφνίου, στον Δήμο Ευρώτα Λακωνίας, αποτελεί 
αναπόσπαστο κομμάτι της τοπικής κοινωνίας και κρίσιμο παράγοντα για τη 
διατήρηση της κοινωνικής συνοχής και την αποτροπή της ερημοποίησης της 
περιοχής. Παρά το γεγονός ότι πρόσφατα διατέθηκε σημαντικό κονδύλι ύψους 
149.639,99 ευρώ για την αναβάθμιση των κτιριακών του υποδομών του εν λόγω 
σχολείου, το Υπουργείο Παιδείας εντελώς αδικαιολόγητα φαίνεται να προωθεί 
την υποβάθμιση του σχολείου από τετραθέσιο σε τριθέσιο. 

Η απόφαση αυτή προκαλεί  την έντονη αντίδραση της τοπικής κοινωνίας, ενώ 
παράλληλα δημιουργεί σοβαρούς προβληματισμούς σχετικά με την υποβάθμιση 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας, την ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση για τους 
μαθητές της υπαίθρου, αλλά και τη προοπτική διατήρησης του πληθυσμού στην 
ευρύτερη περιοχή. Άλλωστε, είναι γνωστό ότι η υποβάθμιση σχολικών μονάδων 
στις αγροτικές και ημιορεινές περιοχές λειτουργεί αποτρεπτικά για την 
παραμονή ή την επαναγκατάσταση νέων οικογενειών και επιτείνει το 
δημογραφικό πρόβλημα που είναι ιδιαίτερα οξύ στον Νομό Λακωνίας. 

Δεδομένου ότι η τοπική κοινωνία και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Ευρώτα 
εκφράζουν ομόφωνα την αντίθεσή τους στην υποβάθμιση του σχολείου. 

Δεδομένου ότι το σχολείο έχει πρόσφατα ενισχυθεί με δημόσια χρηματοδότηση 
για την αναβάθμιση των υποδομών του. 
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Δεδομένου ότι η συνέχιση της λειτουργίας του σχολείου ως τετραθέσιου είναι 
ζωτικής σημασίας για την επάρκεια και πληρότητα της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας, την κοινωνική συνοχή, αλλά και την αναπτυξιακή προοπτική της 
περιοχής. 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο Παιδείας να ανακαλέσει την απόφαση 
υποβάθμισης του Δημοτικού Σχολείου Δαφνίου και να διατηρήσει τη 
σχολική μονάδα ως τετραθέσια, πλήρως στελεχωμένη με το απαιτούμενο 
εκπαιδευτικό προσωπικό; 

2. Ποια μέτρα σχεδιάζει να λάβει το Υπουργείο για την ουσιαστική στήριξη 
των σχολικών μονάδων στις αγροτικές και ημιορεινές περιοχές του Δήμου 
Ευρώτα, ώστε να συμβάλει στην αντιμετώπιση του οξυμένου 
δημογραφικού προβλήματος; 
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